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47ª SESSÃO ORDINÁRIA - 29/10/2019 
 

[01 SAMOEL] ...O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – 

Convido os Senhores Vereadores para assinarem o livro de presença e tomarem assento 

em seus respectivos lugares. (pausa) 

Solicito ao 1º Secretário que proceda à chamada dos Senhores Vereadores para 

verificação de quórum. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Boa tarde a todos! O 

Senhor Secretário procede à chamada dos Senhores Vereadores para verificação de 

quórum. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Havendo número 

legal, declaro abertos os trabalhos desta Sessão ordinária, e em cumprimento ao que 

estabelece a Resolução nº 001/89, solicito os Senhores Vereadores que se coloquem de 

pé, bem como o público presente, e solicito a Vereadora Paulina Aleixo Pinna que faça 

a leitura de um texto Bíblico. 

A SRª. VER. PAULINA ALEIXO PINNA – Procede a leitura do texto bíblico e a 

oração. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Quero 

agradecer...[02 RUTH] ... quero agradecer aí a presença do Washington; Wando; 

Cristiano Rosa, sejam bem-vindos aí a sua Casa, a nossa Casa! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em discussão a Ata 

da sessão anterior. (pausa) 

Como os Senhores Vereadores não têm interesse na discussão da Ata, passamos para o 

processo de votação. 

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Avisos Protocolares. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - Senhor presidente só 

registrar a presença do Dudu do Sangue, ali; dos Desbravadores; 

Senhor presidente não há nenhum avisos protocolados para sessão dessa tarde. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela Ordem a 

Vereadora Fernanda Mazzelli. 

A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZZELLI ALMEIDA MAIO - 

Presidente como muitos têm dúvidas, é um projeto polêmico, a gene, o senhor 

poderiadar três minutos até cinco minutos para podermos conversar sobre esse 

substitutivo?O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Como 

há algumas dúvidas dos nobres colegas, vamos suspender a sessão por cinco minutos 

para tirarmos todas as dúvidas, beleza? Na volta eu te dou pela Ordem! (SESSÃO 

SUSPENSA)... [03 KELEM]... (SESSÃO SUSPENSA)... [04 CLAUDICEIA] ... O 

SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Solicito o Secretário 

que faça chamada para verificação de quórum. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Procede a chamada 

para verificação de quórum...[05 ANA] ... O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL 

PEREIRA DE SOUSA) – Procede a chamada dos senhores vereadores para verificação 

de quorum. 

Senhor presidente só justificando, acaba de chegar aqui um memorando do gabinete da 

vereadora Kamila Rocha que justifica a sua ausência nesta sessão.  

Há quorum Senhor presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem vereador 

Sandro Bigossi. 
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O SENHOR VEREADOR ALEXANDER BIGOSSI – Boa tarde presidente! Presidente, 

eu gostaria de pedir primazia nas moções nº 086/2019, nº 087/2019 e nº 088/2019. Que 

as pessoas (inaudível) e a gente pode fazer essa moção, entregar essa moção ainda hoje, 

por favor.   

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O pedido de vossa 

excelência é regimental e eu coloco em apreciação dos nobres vereadores. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. 

Ainda pela ordem, o vereador Dr. Rogério Zanon. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO ZANON – Senhor presidente, eu queria também 

solicitar de vossa excelência primazia na moção nº 091/2019 que eu também... Estou 

fazendo aqui hoje, irei fazer aqui hoje no meu horário dos oradores… Você quer que eu 

peça o que? Primazia em todas? Eu não vou poder também deixar aqui de… O colega 

aqui vem me falar aqui para pedir primazia em todos as moções e votos de pesar. Mas 

eu ainda tenho uma coisinha pra falar para os senhores aqui só pra começar esquentar a 

festa. No que diz respeito... Tem coisa que você não pode entender que está 

acontecendo em Guarapari. Cada vez mais, eu fico estarrecido com esse poder 

executivo que está aí. Agora ele não... Eu não entende bicho (sic)! O cara tem a cara de 

pau de pedir um empréstimo de quarenta e cinco milhões, Oziel, e rejeita uma 

ambulância UTI para nossa cidade. Guarapari está sabendo disso? Guarapari tem que 

saber disso! Não interessa de quem veio! Não interessa! Interessa que está querendo 

somar com a saúde. E eu tenho documento que vou mostrar aqui também. Documento 

da secretaria de Saúde, da secretária de Saúde. Quer dizer, a gente vem pedindo todos os 

dias, em todos os pronunciamentos uma melhora para saúde da nossa cidade, falando da 

importância que uma ambulância UTI, que vários colegas aqui já citaram. Foi 

conseguida! E eu não tenho medo, nem muito menos tenho que ficar aqui fazendo meias 

palavras. Que eu não sou homem de meias palavras. Foi o deputado de Guarapari, o 

Carlos Von que conseguiu. Não tem essa história comigo não! Não devo nada a 

ninguém não! Conseguu uma ambulância UTI para nossa cidade, Lennon. Mas o 

prefeito não quis. Não quer. Por que será? Gente isso daí é realmente o que pode se 

dizer que é o mais baixo, o mais baixo grau de política. Os indivíduos, às vezes, não 

entendem que quando um indivíduo, ele está num cargo público do Executivo, ele não 

é…[06 SAMOEL] ... Executivo, ele não é o prefeito daquelas pessoas que votaram nele. 

Ele é o prefeito de todo o Guarapari. agora, ficam com picuinhas e picuinhas, com 

idiotices e burrices, onde quem sai sofrendo é a população de Guarapari. Fica aqui o 

meu protesto, a minha indignação, e mais uma vez vou deixar bem claro para Guarapari, 

que esse prefeito não sabe o que faz, não sabe o que fala e não sabe o que assina. Muito 

obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o 

Vereador Wendel Lima. 

O SR. VER. WENDEL SANT’ANA LIMA – Sr. Presidente, nobres vereadores, 

população presente. Nesse momento Sr. Presidente, eu gostaria de solicitar à Vossa 

Excelência, porque conforme o Regimento Interno, a partir do momento que um projeto 

do executivo está tramitando nas comissões precisa de autorização do plenário. O 

prefeito municipal enviou dois projetos iniciais para essa Casa referente ao Finisa, e o 

mesmo solicitou a retira. Desta forma, ou tem que passar pela apreciação do plenário a 

retirada dos dois projetos iniciais referente ao Finisa, eu peço a Vossa Excelência que 

coloque em apreciação do plenário. Muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Vou colocar em 

apreciação o pedido do Dr. Rogério sobre as moções e os votos de pesar. 
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Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Pela ordem o Vereador Marcos Grijó. 

O SR. VER. MARCOS ANTÔNIO DE SOUZA GRIJÓ – Presidente, boa tarde a Vossa 

Excelência, aos senhores vereadores e vereadoras e todo o publico presente, bem como 

a imprensa e as pessoas que nos acompanham em suas residências. Pedir primazia aos 

requerimentos 420/2019. Esse requerimento ele expressa um trabalho da comissão de 

finanças que tem feito ao longo dos três anos, um trabalho muito importante na questão 

orçamentária, eu vou fazer a leitura para os senhores e na próxima sessão colocarei em 

Datashow, que em 2017, o quanto nós estamos sendo lesados o interior, Cilio, Vossa 

Excelência que é assessor do deputado Carlos Von, entenda bem, Vereador Kincas 

Capistrano que está aqui que foi vereador e está presente nesta sessão, uma vez vereador 

sempre vereador, dizer que em 2017 um orçamento de duzentos e quarenta e cinco 

milhões, a Lei Orgânica fala, a maior lei do município, de todos os municípios do Brasil 

é a lei orgânica, porque a do Governo Federal é a constituição, diz que oito por cento é 

da agricultura, no artigo 305. Ok! Então, é só jogar na calculadora oito por cento, os 

nossos escoteiros, estudantes, oito por cento de duzentos e quarenta e cinco milhões, e 

vocês vão saber quanto é da agricultura, depois em 2018, um orçamento de duzentos e 

cinquenta e seis, arrecadou duzentos e noventa e seis, quarenta milhões a mais, oito por 

cento. agora em 2019 um orçamento histórico de trezentos e noventa e seis milhões, 

isso oito por cento daria uma baba de trinta e um milhões para a agricultura, para o 

interior, não estou falando de outras secretarias. Então em 2017 oito por cento, 2018 

oito por cento, 2019 oito por cento! Isso tudo está sendo tirado da agricultura. Agora, 

nós vamos para um orçamento recorde dos recordes mais de meio bilhão de reais o 

município de Guarapari prevê em arrecadar em 2020, quinhentos e dezenove milhões, 

oito por cento, daria quarenta e um milhões. Essa é uma conta de matemática exata, não 

tem dificuldade, façam as contas de quatro anos o quanto nós estamos perdendo ao 

longo, sabe porque, a chamada palavra suplementação! Vai lá suplementa, entra na 

justiça...[07 RUTH] ... vai lá e suplementa, entra na justiça, não precisa prestar conta a 

Câmara municipal, e aí (fiuuuu) faz até um assobiozinho, não é? (fiuuuu) Vai lá para o 

outro lado sem prestar conta a ninguém! É uma beleza! Continuem assim! Obrigado 

senhor presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado! O pedido 

do líder do prefeito! 

Os vereadores que aprovam a retirada do projeto de lei nº 97 e do seu substitutivo 

permanecem sentados.(pausa) 

Aprovado por todos os presentes! 

Retiro de tramitação o projeto de lei nº 97 e o substitutivo ao projeto de lei nº 

97.Informamos aos senhores que o prefeito protocolou um novo projeto de lei que é o 

172/2019 que trata dos quarenta e cinco milhões com juros menores, esse projeto 

entrará em pauta futuro a ser definido. 

Colocar em apreciação o pedido do Vereador Marcos Grijó, do Vereador Sandro e do 

doutor Rogério. 

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Vou pedir que o secretário faça a leitura dos projetos, dinâmica para que haja tempo 

hábil! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Requerimento nº 

420/2019 de autoria do Vereador Marcos Grijó. 

Moção nº085/2019 de autoria da Vereadora Paulina. 
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Moção nº 086/2019 de autoria do Vereador Sandro Bigossi. 

Moção nº 087 e Moção nº 088, ambos de autoria do Vereador Sandro Bigossi. 

Moção nº 089/2019 de autoria do Vereador Wendel Lima. 

E fazendo a retirada da Moção nº 090/2019 de autoria da Vereadora Kamila Rocha por 

não estar presente na sessão, entretanto tendo ela justificada a sua ausência. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em votação as 

moções e os votos de pesar. 

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Terminado o Pequeno Expediente, passamos tudo para próxima sessão! 

Peço...primeiro vamos agradecer a presença dos ex-vereadores desta Casa: Kinkas; 

Dominguinhos sempre aí nos ajudando no nosso trabalho, seja bem-vindo 

sempre!Entrando no horário destinado aos Senhores vereadores, solicito ao secretário 

que faça a chamada dos vereadores inscritos para falar pelo tempo regulamentar de até 

seis minutos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê –Nobre Vereadora 

Rosângela Loyola. 

A SENHORA VEREADORA ROSANGELA NUNES LOYOLA - Boa tarde 

Presidente! Boa tarde a todos os presentes! 

Presidente o que me deixa triste é porque praticamente a gente vem trabalhando nessa 

Casa e as pautas ultimamente está tudo congeladas, até projeto, indicação, infelizmente 

ultimamente a gente não tem trabalhado nessa Casa direito,porque os projetos, as pautas 

sempre estão congeladas, é verdade ou mentira? As pautas sempre congelam! E então 

assim, eu espero que esse projeto que vai vir para essa Casa, não é? Que esse projeto do 

prefeito dos quarenta e cinco milhões, hoje foi retirado de pauta, porque os juros 

diminuíram, né? Então vindo esse projeto para essa Casa que a gente bote em 

apreciação, aqueles que votarem vão votar, aqueles que não votarem, não vota, mas a 

gente precisa trabalhar, porque ultimamente a gente, as pautas estão sendo congeladas 

nessa Casa!Então assim, o que eu tenho para dizer para todos! Uma boa tarde e uma boa 

tarde a todos que estão aqui nesse plenário! Tá?! Porque está difícil! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Na verdade, na 

verdade eu acredito...[ 08 KELEM] ... Na verdade eu acredito que estão todos os 

vereadores trabalhando sim! Se eles não estivessem trabalhando as pautas não ficavam 

congeladas, porque as discussões são feitas aqui dentro do plenário, e ai quando as 

discussões acontecem é porque vocês estão trabalhando sim, eu vejo desta forma, que 

estão todos trabalhando! Agora, pediu pela ordem a gente tem que liberar pela ordem, 

porque a discussão do momento acaba acarretando que a pauta fica congelada, mas ai 

não é culpa dos vereadores porque eles estão trabalhando sim, estão todos trabalhando! 

Se as pautas congelam é porque cada um intende da matéria e discuti da forma que acha 

necessário. Democracia foi dado a esse parlamento desde quando nós sentamos aqui! 

Todos tem o direito de falar em seu tempo e falar o que tem que ser falado! Estou aqui a 

disposição para poder ouvir, para poder deixar vocês falarem, eu estou aqui para isso, 

para poder deixar vocês fazerem o trabalho de vocês, esse foi o meu pedido quando eu 

pedi o voto a cada um dos vereadores que aqui estão, eu pedi para que deixasse o 

parlamento a vontade para fazer o seu papel! O seu papel é discutir, é fiscalizar, e eu 

acredito que todos estão trabalhando! E quem deras se eu pudesse aumentar o salário de 

vocês por mim mesmo, pelo tanto que vocês trabalham, eu aumentaria, mas 
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infelizmente e não posso. Eu acredito que todos vocês trabalham e trabalham 

diariamente. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Clébio 

Brambati. 

O SENHOR VEREADOR CLÉBIO MARQUES BRAMBATI –Boa tarde presidente, 

boa tarde ao público presente, as pessoas que nos acompanham através da TV Guarapari 

e de outros meios. Primeiro esclarecer para as pessoas, em especial para as pessoas do 

interior, porque muita gente me ligou falando que o projeto do FINISA estaria em 

pauta. Realmente ele veio em pauta, porém, o prefeito encaminhou para esta Casa três 

matérias com esse mesmo conteúdo. Primeiro quarenta milhões, depois substitutivo que 

foi o que estava na pauta hoje, e o mesmo solicitou a retirada deste substitutivo porque 

apresentou um novo projeto que depois de várias conversas com a Caixa Econômica 

Federal os juros foram reduzidos. Então o projeto que vai tramitar nesta Casa em 

relação ao FINISA, ele vai vir posterior. De minha parte, presidente, eu gostaria que 

esse projeto pudesse vir em pauta o mais rápido possível, até para que a gente pudesse 

dar um retorno para sociedade, para a gente debater o legitimo projeto que autoriza ou 

não ao prefeito para a fazer esses investimentos, e muitos deles investimentos na área 

rural, aonde o pessoal esta ansioso e precisando dessas bem feitorias. Então respeito as 

divergências dos colegas vereadores, mas eu gostaria muito que esta pauta viesse o mais 

rápido possível.  

Infelizmente, realmente, não quero dizer que não tenha trabalho, mas realmente ficou 

travada a pauta. Isso quer dizer, quinta feira não teremos mais nenhum acréscimo a 

pauta da próxima sessão, só na quinta da outra semana porque na terça-feira não tem 

sessão. Então, realmente, a coisa está ficando muito tardia, os debates ficando muito 

superficiais e o povo que está pagando! Eu fico triste por alguma formas que nós temos 

conduzido ..., não que não há trabalho, mas conduzido alguns projetos, e a sociedade ela 

só quer uma reposta, ou que sim, ou que não. O povo precisa dessas obras. O prefeito já 

antecipou que vai ter algumas mudanças, vaio ampliar o debate, mas esse projeto 

precisa vir em pauta para que seja ampliado esse debate. Então, mais uma vez, senhor 

presidente, solicito, de minha parte, quanto mais rápido puder tramitar, mais rápido nós 

vamos dar o retorno para a sociedade.   

Vou passar uma parte da minha fala para o vereador Gilmar. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIROS – Boa tarde a todos. Dizer, vereador 

Clebinho, se nós não debatêssemos e não tivéssemos cautela, esse empréstimo talvez já 

teria saído e nós estaríamos...[09 CLAUDICEIA] ... Esse empréstimo já teria saído e 

nós estaríamos pagando um juro mais alto. Quando foi feita a retirada desses dois 

projetos o intuito é pagar um juro menor, já pensou se não debatêssemos, se não 

trabalhar, trabalhássemos como o vereador que me antecedeu a fala ele falou que não 

estamos trabalhando, mas eu estou trabalhando é muito, eu até me sinto ofendido por 

isso. A pauta congelou, igual congelou mesmo porque, por exemplo, três projetos do 

prefeito aqui na Casa. Depois ele mandou um, mudou de ideia mandou outro e depois 

descobriu que o juro seria menor mandou outro. Então por isso que as coisas as vezes 

demora um pouco. Mas na verdade vereador Clebinho eu vim e pedi um aparte ao 

senhor que eu queria até fazer um pedido ao nobre colega vereador que é o líder do 

prefeito aqui na Casa que fizesse uma pergunta ao prefeito o porque da paralisação da 

obra do Portal que a mais de vinte dias a obra está parada, viu líder, leva  essa pergunta 

a ele lá porque eu lembro muito bem que quando ele esteve lá no Portal ele garantiu que 

a obra findaria no mês de fevereiro, ele gostaria que terminasse em fevereiro e já tem 

mais de vinte dias que a obra está parada só mexeram no muro. Então assim, faz uma 

promessa e faz de outro jeito. Então é só para questionar isso aí, se puder estar trazendo 
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uma resposta para eu estar levando para as pessoas porque as pessoas estão me 

perguntando. Iniciar uma obra é fácil, mas findar que é o mais difícil e ele mesmo deu 

lá, fez um discurso dizendo que em fevereiro provavelmente estaria pronta a creche lá 

do Portal. Então é só esse questionamento. Obrigado vereador! 

O SENHOR VEREADOR CLEBIO MARQUES BRAMBATI – Beleza Gilmar.  

Gostaria também de antemão aqui tem o líder, tem representante do executivo aqui pedi 

mais uma vez, eu vi representante aqui da comunidade de Cachoeirinha o Nenê Sutil, 

pedi o Igor Secretário de Obras socorro Cachoeirinha. Enquanto sai Finisa, não sai 

Finisa que sai asfalto que não sai asfalto que melhore a estrada de Cachoeirinha, foram 

lá e jogaram um carro de solo brita em frente ao portão de um proprietário e o mesmo 

teve que pedi para espalhar na enxada, porque não finalizaram a obra. O que nos dizem 

que as máquinas estão lá no Alto Jaboti e aí futuramente se não atender Cachoeirinha 

logo eu vou dizer a quem essas máquinas estão atendendo em Alto Jaboti nas próximas 

sessões. Ou faz Cachoeirinha ou eu vou dizer o porque que essas máquinas estão lá no 

Alto Jaboti atendendo a um único proprietário.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Parabenizo o vereador Cleber Brambati pelo seu pronunciamento e a parte concedida 

pelo vereador Gilmar que cobrou com muita propriedade a pavimentação asfáltica da 

sua comunidade.  

Quero registrar aqui o grupo de escoteiros da Igreja Adventista que desenvolve um 

excelente trabalho de conscientização ambiental na nossa cidade. Registro a presença do 

Dudu aqui assessor do Deputado Carlos Von e informar ao grupo que como é a causa 

que vocês estão envolvidos toda última terça-feira do mês a câmara municipal através 

da Comissão de Meio Ambiente realiza aqui pautas importantes e nós iremos enviá-las 

para vocês participarem sob essa causa ambiental que é uma causa que vocês estão 

sempre militando para que vocês possam participar dessas reuniões.  

Solicito o Secretário que faça a chamada do próximo vereador. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Boa tarde a todos, 

todos colegas vereadores, boa tarde a todos presentes aqui.  

A gente vai vendo o debate, vai ficando calorosos os debates, mas assim, na verdade é 

no intuito de tentar acertar que nem o colega Clebinho falou mais o Gilmar, é se nós 

votássemos aquele primeiro projeto e aprovássemos hoje o juro é...seria o dobro se nós 

tivéssemos aprovado aquele projeto que hoje nós pedimos a retirada, então hoje o juro é 

a metade daquele juro que foi apresentado da primeira vez. Então o debate vale muito 

para a gene ir acertando.  

E assim, a gente vai vendo assim as coisas acontecendo no município. O que acontece o 

Deputado Carlos Von ele mandou essa UTI que estava falando, está mandando essa UTI 

Móvel pra cá para Guarapari. O que acontece? Todo mundo sabe para manter uma UTI 

Móvel é muito caro é mais de cem mil para manter UTI Móvel, então hoje não é que 

nós não precise. E o SAMU faz muito bem esse serviço no nosso município...[10 

ANA]... Hoje não é que nós não precisamos. E o SAMU faz muito bem esse serviço no 

nosso município. E outra coisa: os representantes do Carlos Von estão aí, leva para ele, 

a 040 lá está pedindo socorro. Que é de Lameirão ali. Pedindo socorro. Traz emenda. 

Intercede lá no governo para asfaltar lá em Lameirão, que seria muito mais valia para 

comunidade de Lameirão, Porque armar e trazer “presente de grego” para o município 

de Guarapari não adianta. Traz emenda para trazer recursos nos bairros. Eu tenho 

certeza que nós aqui no município vamos lutar para que aconteça. Agora trazer a UTI 
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móvel. Eu já vi várias vezes falando. Trazer uma UTI móvel que custa mais de cem mil 

para o município manter ela. Então a dificuldade... É difícil! “Presente de grego" não 

adianta. O que acontece? O SAMU já faz esse trabalho aqui. É muito bonito falar que 

vai trazer. Por que não traz, então, recurso, se tem lá uma obra que todo mundo clama lá 

no Lameirão, que é estadual aquela rodovia lá, a 040? Traz emendas! Intercede lá com o 

governador e traz emenda nos atender; aquela comunidade de Barro Branco, de 

Lameirão, que vai ser de muita valia. Agora trazer “presente de grego” para o 

município. Talvez, assim... Trazer, ganhar a UTI, que custa mais ou menos uns cento e 

oitenta mil, é fácil. Agora, manter ela – que ela custa mais de cem mil para o município 

– aí a dificuldade é muito grande. Então quer dizer: defender... Falar “estou trazendo a 

UTI”. Mas eu quero ver manter a UTI. Porque nós temos dois postos de saúde, e todos 

os vereadores clamam aqui que não tem médico. O médico uma vez por mês. Então vai 

ficar naquela UTI quatro, cinco médicos para ela. Que a UTI tem que ter paramédicos. 

Então o que acontece: enquanto nós não estamos tendo médicos para o nosso postinho 

de saúde no interior. Então o que acontece: uma UTI vai ocupar muitos médicos, 

paramédicos. Então o que acontece: eu acho que não é de muita valia para o nosso povo. 

Porque nós precisamos contratar médicos, sim! Mas para atender nos postos de saúde. 

Agora, contratar médico para ficar em UTI, sendo responsável por UTI, isso daí o 

SAMU já faz com muita serventia para o nosso município. Agradeço a todos! Uma boa 

tarde a todos! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Antes 

de chamar o próximo vereador, quero só fazer uma correção aqui. O grupo está ali, da 

Igreja Adventista, são os desbravadores. Fazer essa correção.  

Peço ao secretário que faça chamada do próximo vereador para falar pelo tempo 

regimental de seis minutos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Denizart 

Luiz, vereador Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde 

presidente! Presidente Thiago, caros colegas vereadores, povo presente, povo de 

Guarapari, o nosso povo maravilhoso e os meninos aí, os desbravadores ai presentes 

também, convidados por esta Casa de Leis. Obrigado por vocês terem comparecido aí. 

Gente, é coisa de estarrecer ser vereador aqui em Guarapari. Coisa de se estarrecer! 

Cada uma que aparece. Primeiro não precisasse de uma UTI móvel numa cidade com 

cento e trinta mil pessoas, que no verão recebe quase um milhão. É de se estarrecer! 

Mas cada um tem a sua inteligência e a sua cultura. Eu tenho a minha! Graças a Deus 

fui muito bem preparado na minha vida. E dizer, também, gente, que a gente sempre 

recebe denúncia. O dia que eu recebo uma denúncia de um cidadão sendo beneficiado 

com máquina no interior, ficou provado com foto e tudo, se eu não botar ele (sic) no 

Ministério Público e denunciar ele, eu saio do meu cargo. Isso daqui vai e eu fiz isso. E 

vou fazer mais! Porque isso é pouca vergonha! Nós não temos estradas em lugar 

nenhum do interior. Lugar nenhum! Não é só Cachoeirinha não. Tem outras vítimas. 

Vaiem outros lugares para você ver como é que é o interior! É uma administração que 

acabou com o interior. E vem agricultor aqui fazer papel de besta, tentar ajudar esse 

prefeito. Me mostra onde estão as máquinas! Tira as fotos e manda para mim se eu não 

vou atrás e no flagra. Eu levei para o prefeito uma denúncia de máquinas trabalhando 

para particular. Foi chegado ao gabinete dele: “prefeito eu quero ter uma conversar 

muito séria com você”.  Pensando que eu estava falando como um homem sério. Estava 

falando com o homem mais inconsequente e irresponsável que eu conheci na minha 

vida. Falei. E ele passou para a secretária para mandar resolver. Daí pra cá, nunca mais 
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eu converso com aquele cidadão, o senhor perfeito. Pra mim, dali pra cá ele perdeu o 

caráter e a honra…[11 SAMOEL] ... Pra mim, dali pra cá ele perdeu o caráter e a honra. 

Hoje está aí desesperado porque nesse ano acabou para ele os trinta por cento de 

suplementação. Está vetando aqui o projeto nesta casa de emendas nessa casa sobre 

suplementação, está desesperado! Esses quarenta não são para atender o interior, se for 

para o interior vai dar quinze, uma mixaria. A suplementação dele é para cobrir as 

dificuldades. Três projetos que ele enviou para essa casa, primeiro, segundo e terceiro já 

mostra a incompetência do funcionalismo da casa de leis, os técnicos dessa prefeitura, já 

mostra a incompetência, boa um para tirar um, botar a substituição. Espalharam por aí 

que hoje seria votado, veio um monte de gente esperando que iria votar contra ou a 

favor do projeto de quarenta e cinco milhões. Totalmente incompetente essa 

administração! Agora fica tirando os projetos aí de pauta. Por favor, mostra aí as fotos! 

Pode seguir, para aí que eu vou ler. Como é o nome dessa rua aqui? Alguma coisa nos 

chama a atenção o sobrenome. É uma rua que não tem projeto, não tem edital como 

outras mais por aí, estão fazendo a lenga, lenga e não faz a estrada lá em Cachoeirinha! 

Isso aí é grande tá, a anterior que eu mostrei aqui é lá atrás da prefeitura para beneficiar 

outros parentescos, viu Cilio Lyra, virou bagunça! Estão gastando sem nada, emenda? 

Nem licitação tem. Faz lá a bangu aí, para beneficiar os meus amigos. Não beneficia 

quem precisa! Não beneficia quem precisa. Pode seguir outras fotos que tem aí na praia 

do morro, é um vídeo. Mas eu já mostrei na semana passada que faltou essa foto aí, de 

rua gente. Aí a praia do morro está assim, estão gastando lá, já vai para onze milhões e 

pessoas quebrando pedra com o pescoço! Está assim na praia do morro, onze milhões e 

já vai outro aditivo, tá! Destruíram os quiosques tudo e já vai um aditivo. Não tinha 

necessidade de fazer aquela sacanagem que fizeram com os quiosques, mas não vai da 

tempo de terminar. Está assim, eu mostrei dez vezes pior do que isso aqui no centro, foi 

lá e corrigiram porque eu fui lá no Ministério Publico e denunciei, e aqui também eu 

estou indo já, porque eu sou vereador de atitude! Eu não tenho rabo preso com  ninguém 

não. Sou vereador que tenho liberdade e independência para mostrar os fatos da cidade 

de Guarapari. Isso aí é na praia do morro! É porque o balanço lá dos protetores que 

estão caindo, e toma pra vocês aí e vai chegar essa obra aí e se chegar a quinze milhões, 

e não tem cinco milhões para fazer a estrada para Cachoeirinha. Obrigado a todos! 

O SR. 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Parabéns 

Vereador Denizart. Eu vou passar à palavra para o meu substituto legal. O presidente 

está aqui. Chegou! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) –Próximo vereador 

inscrito, vereador Thiago Paterlini Monjardim. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Eu vou pedir a 

comunicação aqui para desligar o Datashow, porque como eu não tenho nada a 

apresentar vai atrapalhar um pouco a imagem do conteúdo que será gravado aqui. Quero 

parabenizar a todos os vereadores que passaram por essa tribuna e defenderam com 

propriedade a sociedade, e irei entrar num pronunciamento informando a todos vocês o 

seguinte, o projeto de quarenta e cinco milhões não foi votado nessa tarde, conforme 

alguns vereadores já falaram aqui, e o substitutivo, ou seja, tirando a matéria, duas 

matérias que era idêntica ao projeto de quarenta e cinco milhões para que o projeto de 

fato, possa ser apreciado pelas comissões. Fiquei feliz pela noticia do retorno das 

atividades comerciais e econômicas...[12 RUTH] ... do retorno das atividades 

comerciais e econômicas da Samarco, uma indústria que representa sete por cento do 

PIB do Estado do Espírito Santo que irá gerar emprego e renda na nossa cidade bem 

como os municípios adjacentes! 
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E entro aqui no pronunciamento, encerrando essa alegria que manifesto sobre o retorno 

da Samarco, quero falar sobre a saúde! Nós lançamos o desafio e aqui nós temos um 

medico que detêm muito conhecimento sobre a saúde e que milita pelo 

desenvolvimento da nossa cidade em relação a essa pauta e a comissão de saúde 

desenvolve um bom trabalho, esse desafio 90 Dias pela Saúde é um trabalho que nós 

estamos focando cobranças da secretária de saúde através de ofícios e requerimentos ao 

poder executivo para que alguns problemas sejam eles solucionados! E em visita 

senhores, senhoras, vereadores e vereadoras o que nós estamos identificando é um total 

descaso pela saúde do nosso município! O simples fato de um gestor não cuidar de 

renovar os extintores de incêndio de uma unidade de saúde é de fato não estar nem aí 

para os seus estabelecimentos das suas unidades! Foi o que nós encontramos, extintores 

desde dois mil, findou a gestão do governo passado, essa atual gestão não trocou sequer 

um extintor de incêndio! A fisioterapia que funciona no Arnaldo Magalhães é uma sala 

inadequada, existe trezentas pessoas na espera, trezentas pessoas aguardando para 

passar pelo procedimento de fisioterapia, pessoas que se não tiverem o atendimento no 

dia, no prazo preestabelecido que recomenda a medicina, ficarão com sequelas, e não 

vai ser um parente do prefeito, não! Não vai ser ele, não! Porque se fosse talvez um 

parente dele, não passaria por essa humilhação que as pessoas estão passando! Se vocês 

entrarem lá no canal do Thiago Paterlini no You Tube, vocês vão ver o conteúdo do 

Arnaldo Magalhães, a visita que fizemos a unidade! Olha, eu confesso para vocês que é 

triste até para você mostrar aquilo! A unidade então nem se fala, não tem condições um 

prédio como aquele permanecer naquele estado, ali a defesa civil a qualquer momento 

pode embargar! Bombeiro então nem se fala, porque não tem um extintor de incêndio 

dentro do plano de validade! A sala de fisioterapia é totalmente inadequada! E o próprio 

material que existe naquela unidade, são os próprios pacientes que doam, que doam, e aí 

não me assusta quando dizem aí, como fui informado pelo gabinete do deputado de que 

o prefeito rejeitou uma emenda de uma UTI móvel, de uma ambulância também? É 

isso? Isso uma ambulância e uma UTI móvel, então não me assusta, sabem por que não 

assusta? Porque do jeito que está, a saúde não está sendo colocada como prioridade, 

porque se tivesse sido como prioridade, poderia ser o custo que fosse a vida seria muito 

mais importante! A vida seria mais importante! Então é isso que eu defendo, é o ser 

humano ser tratado com respeito quando ele busca um atendimento! Olha só e se falar 

que é um problema nacional, não é não! Porque município que tem a mesma realidade 

econômica, eu vou mostrar lá que está tendo um tratamento muito melhor do que 

Guarapari! O Centro de Especialidades do município que tem a realidade econômica de 

Guarapari, tem só vinte e sete médicos especialistas para atender nessa unidade, vinte e 

sete, fora as unidades de saúde que são trinta e seis e todas elas com médicos! Aqui não! 

Aqui o nosso centro de especialidades atende mal com oito médicos e quando buscam 

especialidade ficam meses aguardando! Mas parece que a sociedade está satisfeita 

porque eu não vejo quase que ninguém reclamar, eu vejo quase que ninguém, parece 

que estão todos tranquilos! Não é?! Então assim, é importante que a sociedade também 

faça esses relatos para a comissão! E em virtude disso, protocolizamos, eu e Grijó na 

comissão de saúde do Estado do Espírito Santo através da Assembleia Legislativa para 

que a comissão do estado, da assembleia legislativa fizesse uma visita no nosso 

município, porque o que está acontecendo aqui, gente, se vocês forem visitar e 

conhecer, realmente é um descaso com o ser humano, é um descaso ...[13 KELEM]... E 

conhecer, realmente é um descaso com o ser humano, é um descaso com quem contribui 
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com esta máquina econômica e paga os nossos impostos em dia, que são vocês 

contribuintes. Muito obrigado a todos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Marcial 

Souza (Dito Xaréu). 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Senhor presidente, nobres 

vereadores. A plateia hoje está bacana. Parabéns aos homenageados de hoje. É uma 

honra presidente está aqui mais uma vez nesta tribuna falando a população de 

Guarapari, e as vezes levando uma notícia correta a população, porque como a gente 

fala: as redes estão ai e para ir e falar até papagaio fala! Então, vamos, já que foi falado 

sobre as ambulâncias. Realmente foi oferecido pelo deputado Carlos Von a ambulância 

para o município de Guarapari, o município enviou o oficio para o deputado falando das 

necessidades para que possa ter essa ambulância no município e até hoje não foi 

respondido ainda pela secretaria de saúde esse oficio que foi encaminhado ao gabinete 

do deputado Carlos Von. E se a gente também colocar isso presidente, uma ambulância, 

para fazer uma doação, o deputado, é muito fácil fazer uma doação porque deputados 

tem emendas. Só que uma ambulância dessa sai para o município... a ambulância sai 

comprada, o governo do estado compraria esta ambulância, ela sairia mais ou menos no 

valor de cento e oitenta mil reais. E para esta ambulância funcionar no município, sem 

parceria, como vai ter parceria no hospital Cidade Saúde que esta sendo construído, é 

uma participação pública e privada, consegue sim manter, porque precisa de quatro 

motoristas, precisa de quatro médicos, precisa de quatro enfermeiros, precisa de um 

médico regulador e ainda precisa de manutenção. Então, existe lei federal que fala que 

município acima de tantos moradores, que tem que ter uma ambulância com UTI, 

porque o governo federal ele já tem uma ambulância do SAMÚ para poder atender a 

nossa população. Seria lindo, maravilhoso, uma ambulância UTI para o nosso 

município, ficaria muito feliz. Eu posso passar para vocês a felicidade que Alessandra 

ficou, a secretária, mas infelizmente, as vezes até a lei impede de você receber uma 

doação desta ai. Então fica aqui, sobre a ambulância, isso ai, é o que estou falando para 

vocês, estão aguardando ainda um retorno do deputado para saber as condições do 

município para saber se esta ambulância vem ou não, porque oferecer foi oferecido mas 

teve as condições. Então, até hoje não chegou esse oficio ainda a Secretaria Municipal 

de Saúde. 

A questão daquele empréstimo, o FINISA, que o prefeito municipal quer fazer. 

Realmente ele não fala que esse empréstimo é só para o interior não, ele não falou isso, 

alguns representantes do interior estão aqui, é para o município de Guarapari. O 

município de Guarapari é muito grande, mas a prioridade em si é o interior, é aquele que 

sofre para trazer o nosso alimento, e o prefeito conhece o sofrimento do povo do 

interior. Então, quando foi trocado esse projeto, é porque o juros agora, o juros vai a 

menos de um por cento ao ano, então por isso que foi pedido a troca desse projeto. Nós 

sabemos que vocês vão entender isso ai. Sabemos também do trabalho, do querer do 

presidente em colocar esse projeto em votação, sabemos também do interesse dos 

vereadores na aprovação desses projetos, acreditamos que na próxima sessão, quem 

sabe na próxima sessão esse projeto já vem para pauta para ser baixado as comissões ou 

para que seja pedido dispensa de interstício e votação de urgência, porque tem prazo 

para poder esse dinheiro chegar no município, tem prazo para poder começar essas 

obras e nós acreditamos muito no bom censo dos vereadores, acreditamos muito que a 

população do interior e a população de Guarapari vai ficar feliz. Porque quando se fala 

em interior, as pessoas esquecem que nós saímos daqui para ir no interior passear! Nós 

saímos daqui para ir para o interior rever nossos amigos, para passar um final de semana 

com nossa família! E o povo do interior eles vem para cidade para nos abastecer, 
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principalmente com aqueles alimentos, alimentos frescos, alimentos orgânicos que a 

gente recebe aqui em nosso município. 

Queria deixar um abraço a todos vocês ai e desejar uma boa tarde a todos vocês e que 

Deus abençoe e continue abençoando a esta Casa de Leis e toda população de 

Guarapari. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Alexander 

Bigossi....[14 CLAUDICEIA] ... O SENHOR VEREADOR ALEXANDER BIGOSSI – 

Boa tarde, boa tarde Presidente cumprimento Vossa Excelência cumprimento todos da 

Mesa, boa tarde imprensa que nos acompanha no plenário, através do Facebook e 

televisão e vocês de suas residências. Quero cumprimentar todos da plateia em nome 

dos desbravadores.  

Sessão pesada, muita discórdia, muito disse me disse, mais certas ações me fazem 

acreditar que o mundo tem jeito e a coisa vai entrar no trilho. Eu a cerca de um mês 

atrás acompanhando uma ação feita por um grupo no Parque Paulo Cezar Vinha a qual 

foi feita uma limpeza algo marcante naquela região, ações essas que vem ao logo de 

vários anos sendo executado por este grupo, então isso leva a crer e vendo um vídeo e 

assistindo uma ação deles lá na igreja você ve que tem diferença de idade, tem pessoas 

no grupo com cinco, seis anos de idade, então isso leva a crer que o futuro é promissor e  

nos leva a acreditar nisso.  

Eu queria Presidente pedir a Vossa Excelência depois também se pudesse colocar  em 

apreciação do plenário para que o Pastor Judson Henriques Lino pudesse usar da 

palavra na tribuna por um tempo de três minutos até eu vou dividir o meu tempo com 

ele. Se o senhor puder colocar em  apreciação dos nobres colegas. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Beleza! Vamos 

colocar em apreciação dos nobres colegas. 

Os Vereadores que aprovam o pedido do Sandro Bigossi, permaneçam sentados. 

(Pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

O SENHOR VEREADOR ALEXANDER BIGOSSI – Muito obrigado! Eu queria que 

adentrasse agora ao plenário para que recebesse a moção a senhora Vanessa Moraes do 

Carmo, ela que é líder dos Desbravadores, queria que entrasse o Pastor Judson 

Henriques Lino e todos os componentes do Desbravadores da Igreja Adventista de 

Guarapari. A qual eu peço uma salva de palmas. 

(Vereador Alexander Bigossi, entrega as homenagens) 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Vamos ouvir. 

O SENHOR JUDSON HENRIQUES LINO (PASTOR DA IGREJA ADVENTISTA 

DE GUARAPARI) – Boa tarde a todos... [15 ANA] ... Boa tarde a todos! Todas as 

autoridades aqui, os vereadores presentes, o presidente. Todas as autoridades que a 

nossa população... Com certeza, vocês são autoridades que fazem com que essa Casa 

funcione. Então, obrigado pela oportunidade. Queria agradecer, em nome de toda 

comunidade Adventista, por essa moção. Com certeza, pra gente é um prazer. O clube 

dos desbravadores existe para contribuir. Se existe um clube que existe para fazer 

parceria, somos nós. Toda e qualquer ajuda que a prefeitura precisar para... Igual nós 

participamos da limpeza do parque. Participamos da limpeza do mangue aqui. Tipo de 

atividade que envolva esse tipo de ação pode nos convidar que estamos à disposição. 

Nós agradecemos de coração. Nós somos muitos pelo mundo afora. E a Júlia, que é uma 

desbravadora... Eu não vou ocupar muito tempo para deixar que ela fale. E ela vai 

contar um pouquinho pra gente aqui, de maneira rápida, quem são os desbravadores, e 
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qual a abrangência do nosso trabalho, e de quantos países e regiões nós estamos. De 

qualquer forma, muito obrigado. Que Deus continue abençoando esta Casa e o trabalho 

de vocês.  

A SENHORITA JÚLIA – Boa tarde! Toda vez que eu coloco este uniforme a primeira 

coisa que geralmente nos perguntam: “vocês são escoteiros”? E nós sempre 

respondemos: não! Somos desbravadores! Mas o que é os desbravadores? Nós somos 

meninos e meninas, com idade entre dez e quinze anos, de diferentes classes sociais, cor 

ou religião. Nós nos reunimos, em geral, uma vez por semana para aprender a 

desenvolver talentos, percepções e o gosto pela natureza. Nós demonstramos a nossa 

disciplina através da ordem unida. E nós temos a nossa criatividade despertada pelas 

artes manuais. Combatemos também o uso do fumo, do álcool e drogas. Trabalhamos 

em unidades procurando sempre sermos úteis à comunidade. Prestamos também socorro 

em calamidades e participamos ativamente de campanhas comunitárias para ajudar 

pessoas carentes. Em tudo que fazemos, procuramos desenvolver o nosso amor a Deus e 

a pátria. E, além disso, fazemos muitos amigos. O clube de desbravadores está presente 

em mais de cento e setenta países, com noventa mil sedes e mais de dois milhões e meio 

de participantes. E existe, oficialmente, desde 1950, com o programa oficial da Igreja 

Adventista do Sétimo Dia. Mas, se depois de todas essas informações você ainda tem 

alguma dúvida da diferença entre desbravadores e escoteiros, eu vou explicar. Primeiro, 

vamos esclarecer: escoteiros e bandeirantes são movimentos que foram criados pela 

mesma pessoa, Baden-Powell, que na época eles eram para meninos e meninas. Mas 

hoje, ambos os movimentos, são mistos. Outra questão é que o movimento dos 

escoteiros, ele é independente. Enquanto o clube de desbravadores é do ministério da 

Igreja Adventista do Sétimo Dia. Em questão do programa, tantos os escoteiros quanto 

os desbravadores têm muita semelhança, pois ambos pretendem criar e formar cidadãos 

úteis e responsáveis. Uma diferença significativa é que enquanto o escotismo é aberto 

para todas as religiões, os desbravadores tem uma base religiosa. Mas isso não quer 

dizer que para ser um desbravador você precisa ser membro da Igreja Adventista do 

Sétimo Dia. Isso quer dizer que você tem que saber que os desbravadores, eles focam 

intensamente nos ensinos bíblicos independente da religião do membro. Nós, 

desbravadores, nós somos mais do que um clube. Nós somos um exército pronto ao 

serviço de Deus e da pátria. Esse lenço que carrego no meu pescoço, ele não me 

identifica como desbravadora, e, sim, as minhas atitudes. E é por isso que eu tenho 

muito orgulho de dizer que sou uma desbravadora. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Meus parabéns a 

todos vocês desbravadores. Que Deus possa continuar abençoando cada um de vocês. E 

nós só temos que agradecer a Deus pela vida de cada um de vocês e por vocês existirem 

em na nossa cidade. Muito obrigado por tudo que vocês têm feito por nossa cidade. 

Próximo orador inscrito. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Próximo vereador 

inscrito, vereador Dr. Rogério Zanon. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO ZANON – Senhor presidente, nobres e honrosos 

pares desta Casa. Hoje eu farei um pronunciamento totalmente diferente do que eu 

venho falando aqui. Mas eu tenho o horário das lideranças para esquentar o tamborim – 

como fala ai o vereador Zazá. Hoje é um dia muito especial…[16 SAMOEL]... Hoje é 

um dia muito especial, eu estou aqui muito orgulhoso em homenagear o campeão daqui 

de Guarapari que nos honra muito, e eu pediria que ele entrasse aqui no plenário, vai 

receber as honrarias da casa, não só ele, mas também o seu treinador. Eu estou falando 

do Sr. Paulo Roberto Dantas Simões, o campeão, e o Sr. Michel Mendes o seu 

treinador. O quanto nós observamos de pessoas da mais alta relevância que se encontra 
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na nossa sociedade Guarapariense, eu queria solicitar a assessoria que fosse preparando 

os vídeos. Mas a gente tem que contar uma breve história, história com H, do senhor 

Paulo Roberto que começou a treinar aos sete anos até aos quatorze anos treinando 

Muay Thai, resumindo a história, o cidadão luta Muay Thai, luta Judô, luta Jiu Jitsu, 

luta Capoeira, e já foi vencedor atualmente lutando MMA, já foi pra seis vitórias e 

apenas uma derrota. Quer dizer, um legitimo representante e herói da nossa cidade, ou 

seja, isso aí é que eu chamo de briga boa, para quem não gosta de saber. Vamos soltar o 

vídeo. 

(É executado o vídeo com o desempenho nas lutas do Sr. Paulo Roberto) 

O SR. VER. ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Quer dizer, eu acho que imagens 

falam mais do que tudo. Está aí com um grande cinturão na mão. Obviamente 

Fernandinha, eu não poderia deixar de chamar você também e o Celsinho, que fizesse a 

homenagem, que vocês entregassem essas moções aos nossos heróis. Vamos entrega-

los. 

(É efetivada a entrega das honrarias aos homenageados) 

O SR. VER. ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Gente, isso aqui é coisa séria. É 

muito gratificante a gente estar aqui diante desses campeões. Sabemos do seu trabalho 

também na IDC, foi lá, treinou também a garotada, Celsinho é um exemplo disso. A 

você Paulo Roberto, nós só temos a agradecer por tudo que você fez e faz pelo nosso 

município, representando ele lá fora. A você Michel Mendes, parabéns pelo seu 

empenho, pela sua dedicação e pode ter certeza, que luta, luta séria, luta com pessoas 

sérias com o objetivo que vocês tem, isso também é igual saúde, luta também é coisa 

muito séria. Parabéns mais uma vez, vocês são os campeões, Guarapari é campeão, e 

viva Guarapari!...[17 RUTH]...  Guarapari é campeão e viva Guarapari! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Vereadora 

Paulina, declinou! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Entrando no Horário 

das Lideranças, peço ao secretário que faça a chamada do primeiro vereador inscrito 

para falar pelo tempo regimental de até três minutos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Vereadora 

Paulina, declinou! 

Vereador Doutor Rogério Zanon. 

O SENHOR VEREADOR ROGERIO MELLO ZANON ALVES – Eu falei que 

voltava, não é?! Estamos aqui de volta agora para poder talvez dar algumas 

explicações,porque hoje o assunto foi a ambulância, e nós não podemos deixar de dar as 

dar as respostas que realmente são obvias, aqui ninguém está inventando moda, aqui nós 

estamos botando o que é! Vir com essa história que a prefeitura não tem condições de 

manter uma ambulância UTI, me diga uma coisa: como que a prefeitura vai manter um 

hospital? Essa é a pergunta que eu faço! É muito fácil! Quer da aula de idiota para 

alguém aqui, aí vai pior, aí vai um muito pior! Os senhores sabiam que no início, eu não 

vou dizer nem nessa gestão, nessa gestação, isso é um verdadeiro aborto, não é?! Foi 

adquirido um Corola, os senhores sabem disso? Zerinho e uma Tourozerinha para sua 

Excelência andar! Quer dizer para sustentar Corola e Touro tem dinheiro! Agora quer 

mensurar despesa de ambulância, ambulância UTI salva vida! Qual o preço da sua vida? 

Alguém sabe mensurar isso? A vida não tem preço! Não interessa o que você vai gastar! 

Essa porcaria, essa é a realidade, dessa administração que está aí, não conhece, não tem 

no vocabulário dele a palavra chamada: prioridade! Ele ainda não conseguiu captar 

porque ele não está preocupado com saúde, com educação, com segurança, não! A 

preocupação é asfaltar! Vai asfaltar porque tem o capilé(Sic) vocês sabem o que é 
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capilé? É o que vai por fora! Essa é a realidade! E o pior de tudo o pouco que faz, faz 

porcaria! Está aí o asfalto que é chamado de asfalto sonrisal, bateu água destrói tudo! 

Não faz nem, nem o que faz, sabe fazer! Agora vem com história que não tem dinheiro 

para manter uma ambulância UTI?! Me dá bala chuquinha, não é irmão? Aquele abraço! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê –Líder do PSC, 

Vereador Oziel de Sousa. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL DE PEREIRA DE SOUSA – Senhor presidente meu 

partido é Guarapari! Por essa razão eu inicio a minha fala agradecendo aos nossos 

parceiros Tectronic; Amanda Modas aqui no Centro; Jazul; Academia Master; RGR 

Advocacia; Vitória Bike Shop, esses são os parceiros que se colocaram a disposição 

para nos ajudar na nossa tarefa com a pró Escola Cívico Militar, aproveitar que os 

Desbravadores estão aqui, eu recebi até ligação de alguns dos desbravadores colocando 

a disposição também para recolhimento dessas assinaturas de um projeto muito 

importante do governo federal que infelizmente o nosso governador do estado não teve 

esse visão e o prefeito muito menos ainda! Então agradeço aí aos parceiros que estão 

juntos conosco nessa peleja, nós tivemos aí seis pontos de arrecadação, seis pontos de 

coleta espalhadas pela cidade de Guarapari com pessoas voluntárias coletando essas 

assinaturas! Nós vamos ter agora uma ação coletiva neste sábado... [18 KELEM] ... Nós 

vamos ter agora uma ação coletiva, neste sábado, a partir das oito horas da manhã, aqui 

na feira do Centro. Vocês são bem vindo, os voluntários que queiram comparecer vão lá 

de camisa amarela, Gilmar já é um voluntario, esta com camisa amarela hoje, ou vai 

com a camisa do Brasil, vai do jeito que você quiser, mas vá nos ajudar na coleta das 

assinaturas. Nós queremos agradecer também o pessoal de Setiba, Santa Mônica, 

Condados, e aos gerentes das lojas: Los Netos e o pessoal da Itapuã Calçados, pela 

parceria. Gente muito obrigado, essa é a nossa luta, essa é a nossa guerra, nós queremos 

o que há de melhor para nossa cidade. Com muita responsabilidade estamos aqui 

conduzindo nosso mandato.  

São dois mandatos, nenhuma falta registrada ainda na sessão desta Casa. Compromisso 

assumido desde 2012. Em 2013 eu tomei posse, e até então, mesmo doente algumas 

vezes, mesmo estando com dengue duas vezes, ocupando a função de primeiro 

secretário, não me ausentei das sessões desta Casa. Fiz cirurgia, pequenas cirurgias, mas 

caberia ai um atestado médico, nem por isso eu o pedi, vim cumprir a minha missão. 

Missão dada é missão cumprida, afinal de contas eu trabalho para você. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (PAULINA ALEIXO PINNA) - Vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Vamos falar de notícia 

boa né gente. Vamos falar que está vindo ai a segunda etapa de pavimentação asfáltica 

no município de Guarapari, aonde estive com o prefeito na sexta-feira e o mesmo 

finalizou. Queria levar o meu abraço aquela querida comunidade de Guaibura, onde o 

prefeito já incluiu no novo pacote de asfaltamento, aquele pacato e lindo, belo lugar que 

tive a honra de domingo passar o dia lá com meus filhos, genro, netos, com alguns 

amigos, onde tivemos a honra de poder estar presente ali.  

É muito valioso pra gente, é muito gratificante pra gente quando a gente vê que a cidade 

está progredindo, que a cidade está crescendo. Vamos ter amanhã, não é vereadora 

Paulina, quinta-feira, inauguração de uma creche lá no bairro da vereadora Paulina 

aonde leva o nome da falecida filha da vereadora Paulina, isso é uma honra para ela, eu 

estava conversando com ela minutos antes de começar essa sessão, ela falando do 

trabalho que ela teve para levar a primeira creche para aquele bairro. Então, eu estou 

sentindo a felicidade que a vereadora Paulina está sentindo e honrada por ter aquela 

obra lá e esse presente, que não o prefeito Édson mas ele que está na administração, a 
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população de Guarapari que está oferecendo mas o prefeito que administra, com Edson 

entregando esse presente para a vereadora Paulina e para aquela população que precisa. 

Meu muito obrigado, meu boa tarde a todos, que Deus nos abençoe, e vamos para luta. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Solicito ao secretário 

que faça a chamada dos vereadores para entrarmos na Ordem do Dia. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Procede a chamada 

dos vereadores para verificação de quórum. 

Senhor Presidente há quórum....[19 CLAUDICEIA] ... O SENHOR 1º SECRETÁRIO 

(OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Sr. Presidente, uma vez que é regimental... 

(Assume o 2º Vice-Presidente Lennon Monjardim de Araújo) 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Sr. Presidente, 

Vereador Lennon Monjardim, Vossa Excelência que agora assume interinamente a 

sessão desta Casa, eu peço a verificação de quórum mais uma vez Sr. Presidente. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – Por 

gentileza 1º Secretário faça a verificação de quórum. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Sr. Presidente não 

temos quórum. Apenas oito no plenário.  

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – Não 

havendo quórum encerro a 47ª Sessão Ordinária.  

(A sessão foi encerrada as 16horas e 46minutos) 
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